

# “守护斑马线护学,算我一个”

## 护学行动全省启动,各地志愿者报名踊跃



本报济南3月3日讯(记者 尹明亮 实习生 刘鹏)“守护斑马线”,保护孩子安全,3日,共青团山东省委与本报发起齐鲁志愿者护学活动的第一天,全省各地的志愿者已经行动起来,许多志愿者直接联系学校,准备开展志愿护学活动。

“从一上班开始,社区里的老大爷就来咨询,希望社区组织老党员参与护学。”在济南市睦和苑社区,居委会工作人员陈延云告诉记者,一上午的时间,社区里聚集了五六名老人,参加志愿活动。“发挥余热,守护好每一个孩子的安全,大家都准备好了。”

3日上午,全省各地联系本报要求参与护学活动的志愿者和居民不断打来电话。在潍坊职业学院,志愿者看到活动启动的报道后,主动联系上了一所小学,准备开始志愿活动。在枣庄,枣庄义工联盟的志愿者则联系了枣庄市实验小学的家委会,准备把一度暂停的家长志愿轮流护学的机制再恢复起来,“大家曾经都很关注孩子的安全,但现在似乎又有些放松了,希望能联合更多的学校,让守护孩子的行动在每个学校门前开展起来。”义工联盟会长汲春风告诉记者。

在志愿者们积极报名的同时,学校和家长也对活动叫好。在聊城,“守护斑马线”活动一经推出,即得到了不少学生家长和学校老师的响应,已确定了将要进行护学活动的七所学校。

守护孩子在路上的安全也引起了相关部门的关注。淄博团市委、市交警支队也联合参与到护学活动中来,目前已经征集了包括学校老师、爱心团体、大学生等组成的志愿者团队。济宁团市委和聊城团市委也已经开始动员和征集志愿者开展护学活动。

与此同时,济南、青岛、泰安、威海等地一系列护学活动也将展开。

守护每一个走在斑马线上的孩子,齐鲁志愿者“守护斑马线”活动将从3月5日正式开始,如果您想成为一名长期守护这些小天使的志愿者,或者您的孩子所在学校需要志愿者的服务,请拨打本报热线96706126联系我们,也可通过本报新浪、腾讯官方微博或微信报名。



▲3日下午,济南一所小学门外,家长们在马路上接孩子。 本报记者 郭建政 摄

▲3日,在济南德裕路与经六路十字路口,孩子们在老师带领下过马路。 本报记者 肖龙凤 摄

### 延伸调查

## 很多家长接送孩子不守交规

本报记者 肖龙凤 实习生 王亚鹏 阮一锋

3日下午放学时间,记者分几路走访了省城多所小学,发现不少孩子过马路时不注意看红绿灯,有的边吃东西边打闹,任由车辆擦身而过,非常危险。

3日下午,记者走访了位于济南市区的几所小学发现,几乎每所学校到了放学时间,门前马路上都变得异常拥挤。在济南市经五路附近一所小学,孩子还没放学,等待接孩子的汽车、自行车几乎占去了半条路,连路口处的白色斑马线处都停满了自行车、电瓶车。而在经六路

附近一所小学,情况也基本与此相似,附近的车辆甚至占了近一半的机动车道。

“车辆太多了,孩子小不懂事,就怕出意外。家长送孩子上学,看见孩子安全进学校才敢放心回去。”在经六路上,一位家长告诉记者,虽然目前学校、交警对孩子上学、放学都是重点关照,但拥挤的人群、车流,还是让家长难以放心,“孩子这么多,又好动,一看不好,就可能出现问题。”

走访中,记者发现,家长们的担心不是没有道理。在经六路与德裕路十字路口,由于附近有多所小学,放学时间,不时有学生穿过马路,

有的狼吞虎咽吃着东西,有的你追我赶打打闹闹,有的甚至不看红绿灯,不时有汽车紧急刹车、摁喇叭。

记者注意到,有的家长未起到“以身示范”的作用,不遵守交通规则。在一些十字路口,开着老年代步车、骑着电动车和自行车载着孩子闯红灯的情况时有发生。还有家长领着孩子斜穿马路,在车流中显得非常危险。

“虽然现在多数学校都采取了分段放学、设置隔离带等安全措施,但还有一个隐患值得注意:很多家长接送孩子时不守交通规则。”在师附小门前,一位护送学生走出大门的老师告诉记者。

### 资讯

## 烟台 水源地周围 严禁堆放建筑垃圾

3日上午记者获悉,烟台日前发布《烟台市城镇建筑垃圾管理办法》,规定在生活饮用水水源及补给区、基本农田和生态公益林地、河流湖泊水库渠道等保护区范围及其他需要保护的区域严禁设置建筑垃圾处理场、暂存堆场和综合处理设施。

本报记者 王晏坤

## 菏泽 职业危害作业场所 实行分类管理

3月2日,记者从菏泽市牡丹区安监局获悉,为进一步加强职业健康管理,保护从业人员健康权益,该区对辖区内存在职业危害的作业场所实行分类管理。

目前,安监局已在切实加强职业健康日常管理的同时,督促相关作业场所扎实开展职业危害申报、职业健康监护、职业健康查体、劳动防护用品佩戴使用、员工职业健康培训等工作,以不断提高企业职业危害防治能力,改善作业环境,建立职业危害防治长效机制。

本报记者 赵念东

## 日照 16家企业欠薪 被“最后通牒”

16家施工企业因严重拖欠农民工工资且处置不力被下“最后通牒”,日前,日照市建管局会同清欠办约谈这16家企业,并发出最后通报,要求企业两周内解决拖欠。

2月25日,日照市建管局会同清欠办对拖欠农民工工资问题较为严重且存在回避、推诿等消极处置态度的16家施工企业召开了临界约谈会。会议对16家企业发出最后通报:对于无视农民工权益、严重拖欠农民工工资且不积极处理的企业,将开出通报批评、限制招投标、降级或取消资质等“罚单”。

本报记者 李玉涛

**齐鲁晚报 广告中心 服务电话**  
生活日报 广告中心 服务电话

广告中心客户部:0531-82963188 82616676(宣传)  
85196557 85196552 85196150 85196158

设计部:85196177 85196155  
财务部:0531-85196669  
拓展部:0531-85196866(主任室)  
85196299 85196137 85196138 85196139

省内代理部:82608360 82603199  
省外代理部:82616688 82616800  
汽车工作部:85196006 房产编辑部:85196627  
都市消费编辑部:85196368  
旅游编辑部:85196613 财经编辑部:85196316  
健康编辑部:85196381 教育编辑部:85196190  
生活日报经济专刊部:85196191 85196182 85196643  
地方广告部:82966343 85196050  
分类广告部:85196199 85196272 85196184(传真)  
地址:济南市经十路16122号 邮编:250014

**口臭口干对因治疗是关键**  
治阴虚郁热养阴口香合剂有信心

熬夜、烟酒过量、饮食肥腻、精神压力、年老体弱会产生内热,灼伤津液,阴液亏虚,津液代谢失常而使内外分泌紊乱,即胃液、唾液、唾液等腺体分泌不足,出现胃灼热痛、口腔溃瘍、口干口臭、肺燥便秘等症,加重身体对津液等营养物质代谢的压力。

贵州万福堂药业生产的养阴口香合剂滋阴生津,清肺泻火,行气消积,三管齐下:阴液充盈津液旺盛,改善消化代谢功能;排除虚热内火;使气机顺畅,疏肝解郁,养阴口香合剂,国药准字专利产品,精选贵州地道金贵石斛等12种地道药材,治疗口臭口干、口腔溃疡、牙龈肿痛(牙周炎)、便秘便结、胃灼热痛等效果良好,有针对调节异常代谢功能患者可按照说明书使用。

批准文号:国药准字Z20028096  
网址: http://www.gwnt.com  
生产厂家:贵州万福堂药业有限公司  
联系电话:4000009577  
18853172900

OTC 甲类

养阴口香合剂 养阴生津 健康口气!

鲁医械广审(文)第2013020003号

**盛宏电磁治疗仪**  
部分空白地区火爆招商

盛宏电磁治疗仪是由山东盛宏医药科技有限公司研究制造,适用于颈椎病和腰椎间盘突出症,股骨头坏死引起的腕关节疼痛、膝骨性关节炎疼痛、胃腕痛。无需经验,十七年成熟样板,成功只需轻松复制!

国家高新技术企业  
国家火炬计划项目  
山东盛宏医药科技有限公司

招商热线: 0536-8671111  
手机: 13589156938 刘经理  
网址: www.wfshzy.com  
山东省潍坊市高新区东风东街3359号